

## Инструментальщики: „ДОБЬЕМСЯ УСПЕХОВ!“

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА  
КОЛЛЕКТИВА НАПИЛОЧНОГО ЗАВОДА

Продолжая социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и за досрочное выполнение пятилетнего плана, коллектив напилочного завода принимает следующие обязательства:

Пятилетний план по реализации продукции закончить 26 ноября 1970 года и дать за пятилетку сверх плана на 1040 тысяч рублей продукции.

За счет внедрения организационно-технических мероприятий и мероприятий по научной организации труда за пятилетку повысить производительность труда против уровня 1965 года на 37,7 процента и в 1970 году против уровня 1969 года — на 4 процента.

За счет выполнения задания по снижению себестоимости продукции и лучшего использования основных фондов дать 30 тысяч рублей сверхплановой прибыли в 1970 году.

Увеличить в 1970 году выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на 17 тысяч рублей.

Выполнить план по экспортным поставкам к 1 октября 1970 года.

За счет внедрения рационализаторских предложений дать 55 тысяч рублей условно-годовой экономии.

За счет улучшения внутризаводского хозяйственного расчета и внедрения мероприятий в 1970 году сэкономить 100 тонн основных материалов, 150 тонн условного топлива, 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

За счет внедрения мероприятий оргтехплана и плана научной организации труда обеспечить в 1970 году экономию 90 тысяч рублей.

К 100-летию со дня рожде-

ния В. И. Ленина внедрить автоматическое устройство для правки отожженных заготовок ромбических напильников, два бункерных питателя полуавтоматов для закалки трехграных напильников, повысить режимы нарезки на станках «ЕЗ», механизировать транспортировку напильников от химагрегатов в контрольную

разбраковочную.

Модернизировать 20 единиц оборудования.

С целью улучшения жилищных и бытовых условий трудящихся закончить строительство 70-квартирного жилого дома на улице Почтовой ипустить его в эксплуатацию в 1970 году, начать строительство жилого дома на 16 квартир и служебного помещения на перевалочной базе.

Для улучшения культурного отдыха трудящихся завода отремонтировать стадион и водную станцию к 1 июня 1970 года, начать строительство нового корпуса на 100 мест на базе отдыха на озере Большой Еланчик.

Оказать помощь Кундравинскому совхозу в строительстве механизированного зерноочистительного тока на Крыжановском отделении. Срок — август. Механизировать эстакаду, грузоподъемностью 5 тонн для пилорамы на центральной усадьбе совхоза. Срок — декабрь.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива.

# МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXV  
№ 9 (7040)

Среда, 14 января 1970 г.

Цена 2 коп.

## Славному 100-летию — наш трудовой порыв!

### Равнение на ленинградцев

Коллектив термического цеха напилочного завода поддержал почин ленинградских рабочих и решил полугодовое задание выполнить досрочно, выдать сверх плана сотни тысяч напильников.

Термисты доказали, что слово их крепко. За прошедшую декаду смены мастеров П. Вотякова и Б. Артемова изготавлили 69 тысяч сверхплановых напильников в счет обязательств.

Более десяти закальщиков — передовиков производства — в этом месяце выполнили пятилетние задания. Среди них Е. Земкова, Т. Гриценко, В. Кузнецова, М. Яписова, В. Косолапова и другие. Работая в счет 1971 года, передовики производства не снижают темпов труда, ежедневно перевыполняют сменные задания.

Н. ТРЯКШИНА,  
экономист  
термического цеха  
напилочного завода.



**ХОРОШО** начали юбилейный год слесари-сборщики Владимир Николаевич Колосов (на снимке слева) и Николай Иванович Лаврентьев. Главный конвейер автозавода им. им. Н. А. Гусева. Оба в совершенстве освоили все операции на сборке большегрузных уральских вездеходов. Передовые рабочие обучают молодых товарищей по работе, активно участвуют в общественной жизни цеха.

Фото В. Подшивалова.

## Ленинские принципы хозяйствования

С НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ

В субботу одну из аудиторий вечернего института заполнили слушатели университета ленинских знаний при ГК КПСС, руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели комитетов профсоюза. Состоялась научно-практическая конференция на тему: «Ленинские принципы руководства народным хозяйством и их развитие в современных условиях».

«Ленин о демократическом централизме в управлении народным хозяйством» — таков был доклад секретаря парткома треста «Уралавтострой» Н. П. Трифонова. Он вызвал оживленное обсуждение. Много вопросов было задано заместителю директора автозавода по экономической работе В. И. Карновской, которая выступила с докладом «О планомерности развития народного хозяйства».

Директор кирпичного завода Л. А. Островский в докладе «Личная материальная заинтересованность в результатах труда» привел примеры из жизни коллектива. Они показывают, как важно, наряду с моральными стимулами, правильно использовать материальные.

О ленинских принципах соревнования рассказал председатель постройкома профсоюза треста «Уралавтострой» С. В. Кушнов. Выступление члена ГК КПСС Б. В. Горбатова было посвящено привлечению трудящихся к управлению производством. Директор завода «Миассэлектроаппарат» В. А. Бусс сделал доклад «Первенство политического подхода в решении экономических задач».

Подводя итоги конференции, первый секретарь ГК КПСС Н. В. Богачев подчеркнул полезность конференции, активное участие слушателей. Необходимо, сказал он, на практике применять ленинские положения о руководстве хозяйством. Тов. Богачев отметил, что в ходе экономической реформы нельзя забывать о воспитательной работе среди трудящихся. Нужно развивать коммунистическую активность масс в труде и в общественной жизни.

В. ЧЕВЫЧЕНКОВ,  
С. ЭПШТЕЙН.

## ВЫРАБОТКА У ГОРНИКОВ — РЕКОРДНАЯ!

Горняки Тургоянского рудоуправления в первые дни нового года допустили отставание по отгрузке готовой продукции. 8 января это отставание перекрыто. Металлургическим предприятием Челябинска Серова,

Сатки, Аши и Бакала в этот день вместо запланированных 270 вагонов флюсового известняка отгружено 370!

Особенно высоких результатов в работе в этот день добился коллектив диспетчера Г.

Юдина из железнодорожного цеха. Только он отправил металлургам почти на полторы тысячи тонн флюсов больше, чем предусматривалось заданием. Заслуга в этом принадлежит машинистам паровозов В. Петрову и М. Помыkalову, их помощникам Ю. Салмину и С. Домаеву, составителю поездов Н. Абдувалидову, грузчику И. Шевченко и другим.

М. КУЗНЕЦОВ.

На ремонтно-механическом заводе треста «Уралсибиргидромеханизация» заканчивается монтаж сварочного центра для полуавтоматической сварки труб.

В разработке проекта, освоении и настройке агрегата участвовали Челябинский научно-исследовательский институт проектно-технологической автоматизации и ме-

ханизации машиностроения.

Внедрение полуавтоматики позволяет значительно увеличить прочность сварочного шва труб и даст большой рост экономии материальных и трудовых ресурсов.

Сложнейший монтаж сва-

рочного центра осуществляла бригада А. Носкова под руководством главного инженера завода Н. Обухова.

Новый полуавтоматический комплекс будет выпускать продукцию только высокого качества.

В. АЗАНОВ,  
начальник производства.

## О выборах в Челябинский областной Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов

РЕШЕНИЕ № 593

исполнительного комитета Челябинского областного Совета депутатов трудящихся

В соответствии со статьей 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся» и Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года назначить выборы в областной Совет депутатов трудящихся по Миасскому избирательному округу № 174 на воскресенье, 1 февраля 1970 года.

Председатель облисполкома И. ГАИВОРОНЦЕВ.  
Секретарь облисполкома М. ВИХАРЕВ.

# ВСТУПАЯ в решающий, юбилейный

**1970** ГОД — решающий этап пятилетки. Близость ленинского юбилея побуждает автозаводцев работать с размахом.

Определяющим началом в росте производительности труда, культуры производства, во внедрении новых мощностей стал организационно-технический план. Благодаря осуществлению мероприятий оргтехплана объем производства по сравнению с 1968 годом был увеличен почти на 15 процентов.

Для сокращения внутризаводских перевозок и более рационального размещения оборудования от нас были переданы в другие цеха детали станков. Чтобы правильно организовать поточное производство, в цехе перемонтировано оборудование почти на всех производственных участках. Это позволило улучшить организацию труда и повысить производительность. Кроме того, внедрено более 20 единиц высокопроизводительного оборудования, расширявшего производство на обработку таких деталей, как маховик, золотник, задняя полусось, кронштейны задней подвески.

Непосредственное участие в перемонтах и внедрении оборудования принимали старшие технологии Г. Зубков и П. Шумилов, наладчики бюро приспособлений П. Терентьев и И. Чебыкин. Для улучшения организации труда и повысить производительность. Кроме того, внедрено более 20 единиц высокопроизводительного оборудования, расширявшего производство на обработку таких деталей, как маховик, золотник, задняя полусось, кронштейны задней подвески. Непосредственное участие в перемонтах и внедрении оборудования принимали старшие технологии Г. Зубков и П. Шумилов, наладчики бюро приспособлений П. Терентьев и И. Чебыкин.

Чтобы повысить качество продукции, внедрено 20 рационализаторских предложений, которые позволили снизить потери от брака на 15 процентов. Все предложения оргтехплана выполнены. Расскажу о наиболее ценных мероприятиях. Например, внедрение процесса обработки корпуса золотника без гильзы. Экономия около восьми тысяч рублей. Благодаря использованию новых сверл на обработке головки реактивной штанги получена годовая экономия в сумме более шести тысяч рублей. Изменена конструкция пулансона для прошивки шлицев на сошке рулевого управления. Цех выиграл на этом более пяти тысяч рублей. Переработанная конструкция ступицы барабана и вала барабана лебедки позволила сберечь за год более семи

тысяч рублей. Общая экономия по «Оргтехплану-69» — около 88 тысяч рублей.

Сделано было немало. Но все же цех в течение прошлого года работал неритмично. Около 50 процентов выпускаемой продукции приходилось на третью декаду. Основная причина неритмичности — срыв подачи заготовок из отдела внешней межзаводской кооперации. Серьезной помехой были большие дефекты деталей, поступающих из литейных цехов.

За прошлый год брак отливов корпуса золотника составил 33 процента, брак главного тормозного цилиндра — до 20 процентов. Эти детали подает нам третий литейный цех. А первый литейный цех поставлял до 33 процентов бракованных картеров руля.

Значительно отразились на ритмичности производства простота оборудования из-за недостатка 20 слесарей-ремонтников.

Что же нужно для успешного выполнения организационно-технического плана 1970 года? Улучшение снабжения поковками из цехов завода и отдела внешней межзаводской кооперации, ввод нового высокопроизводительного оборудования на участке полуосей, кронштейнов, передней и задней подвески. В связи с тем, что цех в будущем году должен переезжать на новые производственные площади, в нынешнем плане не намечено делать большие капитальные затраты.

Составленный на юбилейный год план организационно-технических мероприятий предусматривает внедрение в производство новой реактивной штанги с кольцевыми вкладышами, дающей огромный экономический эффект. Все мероприятия «Оргтехплана-70» направлены на дальнейшее снижение материальных и трудовых затрат, на снижение потерь от брака, на более рациональное изменение технологических процессов.

**А. МИХИНА,**  
старший экономист  
механосборочного  
цеха № 1 автозавода.

Чтобы повысить качество продукции, внедрено 20 рационализаторских предложений, которые позволили снизить потери от брака на 15 процентов. Все предложения оргтехплана выполнены. Расскажу о наиболее ценных мероприятиях. Например, внедрение процесса обработки корпуса золотника без гильзы. Экономия около восьми тысяч рублей. Благодаря использованию новых сверл на обработке головки реактивной штанги получена годовая экономия в сумме более шести тысяч рублей. Изменена конструкция пулансона для прошивки шлицев на сошке рулевого управления. Цех выиграл на этом более пяти тысяч рублей. Переработанная конструкция ступицы барабана и вала барабана лебедки позволила сберечь за год более семи



Серийный выпуск нового транзисторного радиоприемника второго класса «Океан» начат на Минском радиозаводе. При испытаниях аппарат показал высокое качество приема, надежность в работе, экономичность. «Океан» имеет восемь диапазонов, включая ультракороткие волны. Приемник снабжен двумя антеннами: внутренней и внешней, стрелочным индикатором настройки.

Сто тысяч таких приемников выпустят завод в этом году.

**На снимке:** в сборочном цехе мастер Л. Елецких и регулировщик А. Г. Жук проверяют новые приемники «Океан».

Фотохроника ТАСС.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ  
ПЕРЕПИСЬ  
НАСЕЛЕНИЯ



# Последний инструктаж



счетоводы, преподаватели, учащиеся техникумов, работники культурных учреждений.

Для работы по переписи населения потребовалось 50 комнат. Их предоставили школы, технические училища, техникумы, дворцы и дома культуры, горком КПСС, исполнком горсовета. Переписные центры оборудованы необходимым инвентарем, в них установлены телефоны, в распоряжение счетчиков выделен транспорт.

За неделю до начала Всесоюзной переписи во Дворце культуры автомобилестроителей проведено собрание. Заместитель председателя исполнкома горсовета В. Шерстнев от имени горкома партии и горисполкома пожелал участникам переписи хорошо провести кампанию; о значении пятой переписи в на-

шей стране и подготовке к ней рассказала А. Овчинникова.

— Думаем успешно справиться с работой, — говорит А. Овчинникова, — хорошо подготовились к переписи наши заведующие отделами А. Долгих, Ю. Кузьмицкий, Л. Баркова, Н. Шеловской, А. Новиков и их помощники В. Денисенко, И. Коротков, Р. Глухова, Н. Кичуркин, Н. Кучин. Они своевременно организовали и провели учебу счетчиков и инструкторов-контролеров.

**В. НИКОЛАЕВ.**

**НА СНИМКЕ:** в первом ряду (слева направо): Н. Кичуркин, Р. Глухова, А. Овчинникова, Т. Ермолаева, Л. Баркова, В. Денисенко; во втором ряду: А. Долгих, И. Коротков, Н. Кучин.

Фото В. Подшивалова.

## На страже качества

Работники ОТК с первых дней этого года поставили задачу добиться более действенного контроля за качеством продукции. Для этого необходимо выполнять требования системы бездефектного изготовления деталей. Мало обнаруживать брак, нужно предупреждать его появление. Мы намечаем провести проверку технологических процессов поэтапно, строго по графику. Такая профилактика упорядочит контроль за качеством технологической оснастки: прессформ, штампов и других изделий. Среди инициаторов этой работы — контрольный мастер Л. Ефимова, контролер Н. Лушникова.

**О. ГАНЗЕН,**  
работник ОТК завода  
«Миассэлектроаппарат».

## 545 ЛЕКЦИЙ

На строительных площадках треста «Уралавтострой» и субподрядных организаций за последние два года членами общества «Знание» прочитано 545 лекций. Их слушали более 23 тысяч трудящихся. Активно участвовали в лекционной пропаганде М. Наумов, Н. Трифонов, М. Зотин, В. Ежов, И. Блох, А. Геперле, Н. Ефремов, А. Трусов. Эти и многие другие факты были приведены в докладе на отчетном собрании первичной организации общества в тресте.

Выступившие в прениях Н. Южанинов, А. Трусов, С. Кушнов вскрыли ряд недостатков в деятельности бюро первичной организации общества по развертыванию лекционной пропаганды в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На собрании председателем бюро первичной организации общества «Знание» снова избран Н. Ефремов. Избраны делегаты на городскую конференцию общества «Знание».

С. ДОБРЫХ.

## „ОРЛЯТА“ продолжают поиск

Более трехсот учащихся профтехучилища № 38 в каникулы отправились в туристические походы и поездки.

Отряд «Орленок» продолжает поисковую работу по второму этапу Ленинского похода — с ночевками в полевых условиях, с привалами у костра. Участники похода побывают на старых уральских заводах, познакомятся с современной промышленностью Урала.

«Если тебе комсомолец имя, имя крестьян делами своими». Такой девиз у ребят, поехавших в Тюмень. Будущие электросварщики решили поработать на комсомольской стройке. Но девиз относится не только к этим ребятам. Свой труд учащиеся профтехучилища приложат на Всесоюзной комсомольской стройке Нижнетагильского завода, в Волгограде на строительстве мемориалов... Словом, каждая группа примет участие в каком-то хорошем деле.

Сейчас в пути находится новый отряд. По инициативе областного управления профтехобразования и обкома ВЛКСМ сформирован поезд, который отправился по маршруту Ульяновск — Казань — Москва — Ленинград — Выборг. В это путешествие уехали лучшие учащиеся профтехучилища.

**Л. БАРХОТИНА.**



## Большие ожидания

### Обзор писем

В НАЧАЛЕ раздался телефонный звонок. Говорил заместитель начальника отдела капитального строительства автозавода Борис Николаевич Ястребков. Он сообщил, что на улицах Уральской, Ильменской и Чкалова часто и надолго отключают свет. Целый район в потемках!

Вслед за этим в редакцию пришло письмо от учащегося вечернего техникума А. Пустуева: «Вспомнилась мне старинная песня о лучинушке. Это, наверное, потому, что пишу я при свете свечки. Что и говорить, невесело... И почему это у нас, на улице Островского, каждый раз отключают электроэнергию? Иногда вечером промелькнет яркой надеждой вспышка электролампочки — и снова темно!»

Улица Островского — по со- седству с теми, о которых сообщал тов. Ястребков:

Аналогичное письмо прислал нам с улицы Заводской А. К. Манаков. Он живет в своем доме, у подножия Ильменского хребта. Вечерами, видя залитый светом город, он тоже не поймет, почему на его улице нет света.

А вот другое письмо. Написали его наши старые знакомые тт. Усцелемов, Алимушкин, Лихачев, Курбатова и другие, проживающие в Южном поселке, на улице Партизанской: «В конце позапрошлого года мы сообщали о плохом напряжении в сети. Максим Зубастый откликнулся, выступил с заметкой «Астрономы поневоле». После этого освещение в домах стало нормальным.

Теперь у нас снова напряжение никуда не годится. Сколько можно писать и просить, чтобы сделали то, что давно должно быть? Помогите, посоветуйте, куда еще обратиться».

Лучше всего в Миасский район электрических сетей, к его начальнику тов. Гредину.

Причины, вызвавшие все эти жалобы, разные. К примеру, низкое напряжение на улице Партизанской, по словам начальника, объясняется большой протяженностью электролинии. Нужен дополнительный провод, чтобы ее разгрузить. Он получен.

Такой ответ не может никого полностью удовлетворить, точно как и другой, касающийся улиц Уральской, Ильменской, Островского и других. Там электрики заподозрили в неполадках трансформатор.

Но при этом появляется надежда, что неполадки могут быть устранены. Еще бы: причины ясны, материал имеется! В одном из писем есть такое выражение: «В ожидании надежд». Все, кто прислал их, прошли в этом состоянии немало времени. Что им теперь остается делать: ждать, когда будет нормальным освещение? Неужели и это продлится также долго?

В. РУДИН.

## ВОДА, СВЕТ, ТЕПЛО

КОГДА мы говорим об удобствах своего жилья, то прежде всего имеем в виду воду, тепло, свет. Случается однако, что люди лишаются удобств.

В итоге — письма в редакцию. Мы

вновь обращаем внимание работников коммунальных служб и электрических сетей на необходимость быстрейшего устранения недостатков.

(По письму тт. Коротченко, Валиковой, Жильцовой, Кузнецовой, проживающих в поселке Динамо, на улице Электрозводской)

ЧУДНО, товарищи, на свете получается. Одни жалуются, что воды нет, другие не знают, куда от нее деваться. Нет-нет, я не беру две противоположности: пустыню и тот уголок земли, где больше всего выпадает осадков. Все это происходит у нас в Миассе. Не верите? Тогда послушайте.

Весь 1968 год, проникая откуда-то из-под земли, вода затопляла огорода, заливала подвалы и погрязла домов на улицах Электрозводской и Радищева, которые находятся в поселке электроаппаратчиков. Шла она не переставая, заболачивая низину у спортивной базы, раскинувшейся на берегу пруда.

Почему не устранили течь? Не знали чья вода... Дело в том, что в этом районе проходит трубопровод с озера Кызыкуль, принадлежащий автозаводу. Здесь же проложили трассу электроаппаратчики, чтобы пользоваться артезианской водой. Но поскольку своей воды им не хватало, то они с согласия автозаводцев подключились к трубопроводу, сделали врезку.

Жителям от этого не было легче, и поэтому вновь начали поступать жалобы. Тогда кто-то из спорящих предложил «соломоново» решение: «Проверить воду». Сделали химический анализ.

### Фельетон

## ЧУДЕСА, да и только

Весь год шли споры: чья вода? Руководители участка водоканализации теплосилового цеха автозавода твердили одно: «Не наша она, и точка!» Отрицал ее принадлежность к своему предприятию и главный энергетик завода «Миассэлектроаппарат» тов. Ситников.

Кто выдвинул «смелую гипотезу», сейчас сказать трудно. Но она быстро нашла себе сторонников. Как в том, так и в другом лагере стали раздаваться возгласы:

— Ничья вода!

— Вода ничья!

Гипотезу обосновывали тем, что на Урале, мол, продолжаются горообразовательные процессы, что в связи с этим и стал на горе бить родник. Скептики — они всегда найдутся — не верили. Начался новый спор: «Истина это или гипотеза?»

Жителям от этого не было легче, и поэтому вновь начали поступать жалобы. Тогда кто-то из спорящих предложил «соломоново» решение: «Проверить воду». Сделали химический анализ.

Он показал, что вода, которая затапляет поселок, не кызыкульская, то бишь, не автозаводцев. Химический состав явно не доказывал, что она принадлежит и к другой стороне. Попробуй докажи, если струи прошли сквозь верхние слои земли, где может быть соли.

Потом вдруг воды не стало. Перед этим видели, как пришли ремонтники, вскрыли траншею и «колдовали» там. По словам главного энергетика электроаппаратчиков, случай этот не имеет прямого отношения к нашему рассказу: тогда, мол, исправлялось повреждение, случившееся неподалеку от того места, откуда был потоп. Как бы то ни было, но все облегчено вздохнули.

Дело это прошлое, и не стоило бы его вспоминать, если бы в конце прошлого года вода не хлынула вновь. Бежит она и по сей день.

— Не наша. Не пойму, откуда взялась. Для меня это загадка, — говорит главный энергетик А. Ситников.

— Вода не кызыкульская, — вновь уверяет мастер участка водоканализации теплосилового цеха автозавода Н. Ларионычев.

Спору не видно конца. А пока продолжаются страдания тех, чьи подвалы затопляют, и кто, приди с работы, вычерпывает из них воду.

Максим ЗУБАСТЫЙ.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

## Занятия идут нормально

В декабре прошлого года в редакции раздался телефонный звонок, заставивший особенно насторожиться. Работница школы № 27 П. Вычкина сообщала: «Занятия приостановлены. В школу не поступает вода, плохо работает система отопления».

Такое сообщение не могло оставаться без внимания. О положении в школе говорилось в заметке «Холодные батарен», которая была опубликована 20 декабря.

На днях заместитель начальника жилищно-коммунальной конторы треста «Уралавтострой» тов. Горохов сообщил редакции:

«На станции установлен насос повышенной мощности. Теперь вода в школу поступает нормально. Установка нового насоса, который мы недавно приобрели, позволила улучшить водоснабжение не только школы, но и жилых домов.

Температура в школе сейчас нормальная».

## Новости □ События □ Факты

### Восьмой сезон народного театра



ГОРЬКИЙ. Народный театр клуба телевизионного завода имени В. И. Ленина открыл сезон спектаклем В. Киршона «Чудесный сплав». Режиссер — А. Бакуров.

НА СНИМКЕ: сцена из 2-го акта. Наташа — Тамара Захаркина, Гоша — Владимир Горохов.

### Дальний промысел советских китобоев

Девять тысяч миль отделяют Одессу от Антарктики, где сейчас ведут промысел советские китобои.

Ежегодно с началом охоты на морских исполинов открывается регулярное движение танкеров между черноморскими портами и районом промысла. Это самая дальняя линия черноморских моряков. Сейчас к берегам Антарктики ушли танкеры «Хаковка» и «Самарканда». Они везут горючее, продукты,

промышленное снаряжение, письма и посылки от родных китобоям «Советской Украины» и «Советской России».

В родные порты суда доставят жир и другие продукты китобойного промысла. Рейс в Антарктику занимает около 3 месяцев. В нынешнем году в Антарктике побывает не менее 20 черноморских танкеров.

И. ПИКАРЕВИЧ,

корреспондент АПН.

### Древнее городище

ЧЕРЕЗ двадцать веков вновь представили перед людьми глиняные скульптуры, найденные в древнем городище на юге Узбекистана, близ поселка Халчаян. Воины, музыканты, сатиры, изваянные неизвестными мастерами, теперь открывают отдел узбекского искусства в Ташкентском музее. Впервые здесь представлены скульптуры столь далекого прошлого.

Группа археологов и искусствоведов под руководством члена-корреспондента Академии наук Узбекистана Г. А. Пугаченковой три года вели раскопки городища царства Великих Кушан. Так был раскопан зал дворца правителя, а в нем — осколки скульптур. Изваянные из простой глины, покрытые красками, они передают облик людей того времени.

Понадобился труд многих специалистов Института искусствознания, прежде чем воины смогли «стать на ноги», а музыканты — «взять в руки лютни». В институтских лабораториях скульптуры приняли тот вид, который они имели двадцать ве-

ков назад.

НА СНИМКЕ: глиняные головы мужчин, найденные близ поселка Халчаян.



### Сиротливые капли

Иногда до нас доходят слухи, что проблема водоснабжения будет решена с вводом в эксплуатацию Иремельского водохранилища и вместе с ним — городского водовода. Но ведь не испытывают же перевои в снабжении водой жители центральной части города и машгородка. Почему же у нас, на улице 8 Марта в домах №№ 104 и 106 из кранов капают сиротливые капли?

Так дальше нельзя, пора принять меры.

М. НАШИНА, И. ЖАРНИХ, В. ГУЗЕЕВ, Т. ЩАВЕЛЬ и другие. Всего 17 подписей.

### Заколдованное место

Вы, конечно, сразу обратили внимание на заголовок. Есть такое. И не близ Диканьки, а в Миассе. Не верите? Тогда отправляйтесь на улицу 8 Марта, заходите в шестой подъезд дома № 195. Не бойтесь: ничего с вами не случится, ведь живы вы здесь не собираетесь.

На улице мороз, и на каждом этаже в двух средних квартирах тоже мороз. На улице антициклон, потепление. И батареи вдруг теплещут. Как только батареи совсем остынут, жители отправляются к начальству. Походят, глядя, и в мороз в квартирах тепло. Но это недолго, потом все начинается снова. Жилищно-коммунальному управлению горисполкома пора бы выяснить причину такого необычного явления и принять меры, которые исключали бы его повторение в будущем.

Г. ШАТРОВ,  
житель дома № 195.

Когда верстался номер, вновь пришли слесари. На этот раз они твердо заверили, что батареи вперед будут работать нормально. Ну что ж... Поживем — увидим.

## ЗАВТРА—СТАРТ

В районе профилактория автозавода завтра в 11 часов состоится парад участников областных соревнований по лыжам. А затем — старты. Мужчины бегут 30 километров. Женщины — десять.

17 января — дистанция для женщин — пять километров, для мужчин — пятнадцать. 19 января — эстафеты.

Н. АНДРУСЕНКО

## ЗА РУБЕЖОМ

### Неудачная попытка

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Очредная попытка запустить спутник связи «Интелсат-III» окончилась неудачей, сообщил представитель национального управления по аeronавтике и исследованию космического пространства с мыса Кеннеди (штат Флорида).

Во время запуска ракета-носитель так и не смогла оторваться от стартового стола. Как заявил представитель НАСА, начавшийся в ракете процесс воспламенения топлива неожиданно прекратился.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Жители Ханоя знакомятся с фотовитриной, посвященной братской дружбе советского и вьетнамского народов.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

### В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ

«ВОСТОК». «Супружеская жизнь» (I и II серии). 15, 18, 21. Для детей — «Васек Трубачев и его товарищи». 11, 13. «Урал». «Повесть о чекисте». ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА. «Честь моей жены». ДЕТСКИЙ КЛУБ АВТОЗАВОДА. «В день свадьбы».

### НА ВАШИХ ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

14 ЯНВАРЯ, среда

ЧЕЛЯБИНСК  
(второй канал)

18.27 Программа передач. 18.29 Фильмы для детей: «Кто работает для вас» и «Топтыжка». 19.00 Новости (М). 19.15 Новый телевизионный фильм «Убийство оплачено». О деятельности и смерти 35-го президента США Джона Кеннеди и графической судьбе Мартина Лютера Кинга. 20.05 Концерт для тружеников Челябинского завода мерительных инструментов. 20.30 «Актуальный экран». 21.00 Мальшам на сон грядущий. 21.10 Художественный фильм «Бабье царство». 22.45 Конец программы.

МОСКВА  
(11-й канал)

19.00 Новости. 19.15 Ведущий М. Крапивницкого «По ревизии». Премьера телевизионного музыкального спектакля. Передача из Днепропетровска. 20.00 Новости. 20.05 Грузинские композиторы — детям. Музыкальная программа. 20.30 «Кодекс здоровья». По материалам сессии Верховного Совета СССР. 21.00 «Жилет». Телевизионный художественный фильм. 21.15 «По Ленинским местам». Передача из Ленинграда. 21.40 «Время». Информационная программа. 22.15 Первенство СССР по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная про-

грамма. Передача из Киева. В перерыве — Новости. 23.30 Конец программы.

15 ЯНВАРЯ, четверг

МОСКВА  
(второй канал)

12.00 Новости. 12.15 Для школьников. «Жаворонок». Музыкальная программа. Передача из Днепропетровска. 12.45 «Народные мастера прикладного искусства». 13.30 «Самоцветы». Тележурнал. 14.15 Ленинский университет миллионов. Исторический материализм. «Роль государства в жизни общества». 14.45 Новости. 14.50 Конец программы. 19.00 Новости. 19.15 Цветное телевидение. «Живи, Украина». Передача из Киева. 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. «Ветер странствий». 20.30 Ленинский университет миллионов. Политэкономия социализма. «Эстетика, психология и физиология труда». 21.00 «Время». Информационная программа. 21.30 Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — ЦСКА. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерывах — Новости. 23.45 «Богатство жизни твоей». 00.15 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Танцы на льду. Произвольная программа. Передача из Киева. 01.15 Новости. Программа передач. 01.25 Конец программы.

### ХОККЕЙ

4:4 и 3:4 — так закончились встречи между «Зарей» и «Шахтером», последние встречи первого круга на первенство СССР по классу «Б» среди команд третьей зоны. Об итогах первого круга наш корреспондент попросил рассказать тренера команды «Заря» А. Боровых.

## ЗАВЕРШЕНА ПОЛОВИНА БОРЬБЫ

«Заря» составы претерпели значительные изменения. Кроме того, в нашей «Заре» ряд нерешенных организационных вопросов отразился на играх «в своих стенах». Последние игры были проведены командой без присущего ей огня.

Итак, практически борьба за выход в полуфинал завязывается у команд первой тройки. «Шахтер», «Южный Урал», «Кедр» — каждая из этих команд по своему хороша.

Болельщикам хочу напомнить, что во втором круге на своем поле «Заря» принимает команды:

28—29 января — «Кедр», 2—3 февраля — «Химик», 7—8 февраля — «Южный Урал».

Думаю, что к тому времени решатся все наши организационные вопросы, и мы сможем нормально построить учебно-тренировочную работу и показать на своем поле более содержательные игры.

А. БОРОВЫХ,  
тренер команды «Заря».

Проиграв последний матч на своей площадке коркинской «Металлург». У них по тринадцать очков, но у «Шахтера» — лучшая разница забитых и пропущенных шайб. Восьмое место с восьмью очками занимает команда «Маяк» из Куйбышева. Заключает турнирную таблицу «Звезда» из г. Каменки Пензенской области, набрав всего два очка.

Возглавляет ее команда «Шахтер». После шестнадцати игр у свердловчан — 26 очков. Хоккеисты спортивного клуба «Южный Урал» (г. Орск) остаются на одно очко. Этой команде «наступает на пятки», имея 24 очка, команда спортивного клуба «Кедр» из Свердловской области. Четвертые в таблице — хоккеисты оренбургского «Химика»; у них 17 очков. Затем следуем мы, набрав в шестнадцати играх шестнадцать очков. На шестом месте — коркинский стабильнее. А у нас и у «Хими-

## Что такое „ШКОЛЬНЫЙ КИНОТЕАТР“?

Спросите у любого мальчишки или девочки в поселке Тургояк: «Любишь ходить в кино?» Он ответит: «Конечно!» И еще, наверняка с гордостью добавит: «У нас даже свой школьный кинотеатр есть». Нет, кинозал в поселке всего один — «Луч». Но в нем ребята затеяли большое интересное дело. Здесь во время детских сеансов кассир — ученик, контролер — ученик, киномеханик — тоже ученик. Есть в каждой

школе свой директор

сир — Надя Силаева.

Кинотеатр у школьников — это не только продажа билетов, просмотр фильмов. Это и обсуждение увиденного, спор, диспуты. В школах организованы киноноголки.

Школьные кинотеатры очень помогают нам, работникам кино. Мы во время детских сеансов спокойны и уверены, что все пройдет хо-

рошо (ребятам, конечно, помогаем). Из разговоров с юными администраторами узнаем о пожеланиях зрителей, о спросе на тот или иной фильм. И мы очень рады, что наши школьники любят кино и относятся к нему с большим, настоящим интересом.

Е. НИКУЛИНА,  
директор кинотеатра  
«Луч».

Редактор А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

## Приглашают на работу:

Энергоцех жилищно-коммунальной конторы треста «Уралавтострой» — слесарей-сантехников, электриков, газоэлектро-сварщиков. Одноком предстоит общежитие. Обращаться по адресу: Миасс, 4, ул. Гвардейская, дом № 7, отдел кадров.

Тургоякское рудоуправление во вновь открывающейся профилакторий — заведующего, зав. хозяйством, уборщиц, прачку, слесарей-сантехников, слесарей-электриков, шеф-повара, зав. производством; на дробильно-сортировочный комплекс — слесарей, электриков и рабочих без специальности. Оплата труда —дельно-премиальная. Приглашаем мужчин и женщин для обучения горным специальностям.

Проезд автобусом «Автозавод — Васильевка» до остановки «Рудоуправление».

Второй городской торг — кладовщиков, механиков по оборудованию, заведующих отделами в продовольственных магазинах, кассиров на кассовые аппараты, уборщиц, грузчиков, рабочих мяса, проработа в стройчасток тога, рабочих на овощебазу, свинарек в подсобное хозяйство «Горное» (жилплощадь предоставляемая).

Приглашается также молодежь на курсы продавцов.

Желающим поступить на работу и учебу обращаться по адресу: ул. Романенко, 32. Отдел кадров тога.

Партийная организация и коллектив Тургоякского посовета глубоко скорбят по поводу смерти старейшего коммуниста-пенсионера  
**ВАСЮТИНА**  
Александра Петровича и выражают соболезнование семье покойного.

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, зам. редактора, отв. секретаря и отдела культуры — 3-11-75, отделов партийной жизни, промышленности и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 21.000 экз.  
ФБ23023 Заказ 274

## Объявления Справки

### ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ

В воскресенье, 18 января, в 10 часов утра, во Дворце культуры автомобилестроителей созывается общее собрание садоводов коллектива сада «Автомобиль». В по-вестке дня отчет о работе правления и ревизионной комиссии за 1969 год, утверждение сметы на 1970 год.

ПРАВЛЕНИЕ.

### ЗЛАТОУСТОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КИНОПРОКАТА

выпускает на экраны Миасса  
НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Смотрите фильм в кинотеатрах и клубах города.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ  
с 9 до 6 часов ежедневно.